1. Asagidaki ifadelerden hangileri kesinlikle dogrudur?

. iki ya da daha fazla pozitif sayiyl tam bélebilen pozitif
dogal sayilarin en blyugune, o sayilann en blyuk
ortak boleni denir.

Il. iki ya da daha fazla pozitif sayiya tam béliinebilen
pozitif dogal sayilarin en kiicigune, o sayilarin en
kiiclUk ortak kati denir.

lll. ave b birer tam say! olmak lzere, % seklinde yazi-

labilen sayilara rasyonel sayi denir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalrz Il
D) lvell E) I, 1Ilvelll

2. ABCDE rakamlari farkh bes basamakli bir dogal sayidir.

{1, 2, 3, 4, 8} kiimesinin elemanlarinin herbiri kullani-
larak A + B + C = D + E kosulunu saglayan kac farkh
ABCDE sayisi yazilabilir?

A) 1 B) 3 C) 6 D) 9 E) 12

3. a, b ve A birer dogal sayi olmak lizere,
341 =42 .30 A
olduguna gore, a + b toplami kac farkli deger alabilir?

A)15 B) 16 C) 31 D) 32 FE) 47

4. 87 ve 69 sayilarini béldiglnde ayni kalani veren dogal
sayilarin toplami kactir?

A)18 B) 29 C) 39 D) 41 E) 49

5. 243 -3
gb—5

olduguna gére, 248~ 1)- 20 ifadesinin degeri kactir?

C) 5 D) 10 E) 25




10.

olduguna goére, %—% ifadesinin degeri kactir?

A) 6  B) 1 C)% D) -+ E) -6

1
6

X, y ve z birer reel sayi olmak lzere,

O<x<y<z

11,111
7 X'y z°3

olduguna gore, y kac farkli tam sayi degeri alabilir?

A) 9 B)10 C) 11 D) 12 E) 13

14 1,10
33 4739
15 5 25
56 11 91

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

15
14

(&)

A) B) I © -1 D) -1 E) -

15 1

I

ABD ve BBC lic basamakli, AC ve BD iki basamakl
dogal sayilardir.

ABD
_ BBC

392

yukarida verilen cikarma iglemi gére, AC — BD farkinin
sonucu kactir?

A)52 B) 48 C)44 D) 38 E) 34

. (x—1)
I (x+2)

. (x-5)

V. (x—1)-(x—-2)

V. (x+2)- (x+5)
yukarida verilen ifadelerden hangileri

x3 — 4x2 - 7x + 10 ifadesinin carpanlaridir?

A) lvell B) I, 1l ve Il C) I, llve V
D) LI,IMvelV E) IVveV



11. x = 3 olmak lizere,

X2 —6x° +4x+15=0

olduguna gore, x> 25

+=5 ifadesinin degeri kactir?
X
A) 1 B) 3 C) 9 D) 10 E) 19
3
1 1
12. X = x-1:
[x2 +X+1 X+1

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A) x + 1 B) —x —1 c)
D) -x-1 E) X+ 1
X X
13. p:V2 +V4 = V6

q:5Y2 -12 = 442
rY3.y12 - V36

Onermeleri veriliyor.

Buna gore, asagidaki bilesik dnermelerden hangisi
yanligtir?

A) (pvg =r B) ger
C) p=(q=r)

D) g=(pnrr)
E) re(pvaq

14. I3x -2l <a

esitsizligini saglayan en biiyiik x tam say1 degeri
9 olduguna gore, a nin alabilecegi tam sayi degerle-
rinin toplami kactir?

A)60 B)66 C) 71 D)76 E) 81

x—2.\."%= 5

olduguna gore, 2x - Y12x + 4 ifadesinin sonucu kac-
tir?

A) 8 B) 6 C) 4 D) 2 E) 1



16.

17.

18.

19.

20.

21.

X+Xx2 =1
olduguna goére, (x + x_ )" ifadesinin esiti asagidaki-

lerden hangisidir?

A)3" B2 C)-3" D) -2" E) 1

a ve b pozitif reel sayilar olmak lizere,

f(a)-f(b)-f{a-b)=§+%

kosulunu saglayan pozitif reel sayilarda tanimh
f bagintisi icin f(3) degeri asagidakilerden hangisidir?

3 5 5 10
A) 5 B) 5 C) > D) 3 E) 3

(38)2% + (23)23
sayisinin 61 ile bélimiinden kalan kactir?

A) 0 B)y15 C)21 D)23 FE) 38

a, b ve c birer sayma sayisi olmak uzere,
a+b+c=9

esitligini saglayan kac farkh (a, b, c) sirall tG¢lisu
vardir?

A) 224 B) 112 C) 56 D) 28 FE) 14

KATIP kelimesinin harfleri yer degistirilerek yazilabilen
anlaml ya da anlamsiz bes harfli kelimeler birer karta
yazilarak bir torbaya atiliyor.

Torbadan cekilen kartta i harfinin A harfinin solunda
olma olasilig: kactir?

il

AE B L ¢ D) E)

1
12 2

1
4

Reel sayilarda tanimli,
XOy=2Xx+my+8xy+Db

isleminin birim elemani olduguna gore, m + b top-
lami kactir?

A S mn 9 M~ o m L £ 3



22,

23.

-— x3
X E
v
io -4 =
= L |
C +5 I
I
L
]l
Yukarida A, B, C, D, E baloncuklarindan ve I, I, Il ve

IV numarali top toplama kutularindan olusan bir sayi
makinesi verilmistir. Bu sayl makinesine lizerinde bir sayi
yazili olan top, ok yénunde atilmakta ve hangi baloncuk-
tan geciyorsa topun Uzerindeki sayiya o baloncuktaki
islem uygulanmaktadir. Topun uzerindeki sayi her bir
baloncuktan cikip oklar yéniinde hareket ederek baska
baloncuga gectiginde degismekte ve top I, Il, lll ve IV
numaral top toplama kutularindan birine dismektedir.

Ornek: Uzerinde 2 yazili top, sayr makinesine atilip, ABC
yolunu izlerse Il numarall kutuya disecek ve

2.4=8
8.3=24
24 +5=29

oldugundan tzerinde 29 yazili olacaktir.

Buna goére, lizerinde 5 yazili olan top ABEC yolunu
izleyerek lll numaral kutuya distiigune gore, Uzerinde
yazili olan sayi kactir?

A)20 B)56 C)60 D)61 E) 66

Asagida bir harf bulmacasi verilmistir. Bu bulmacadaki
her Gicgenin icine a, b, ¢, d, e, f harflerinden biri yazila-
caktir. Ayni zamanda her isaretlenmis siyah noktanin
cevresindeki alti Gcgenin icinde farkll harfler bulunacaktir.




24.

25.

26.

27.

Buna gore, bulmacanin ¢cézimiinde soru isaretiyle
gosterilen Gcgenin icine hangi harf yazilacaktir?

A) a B) b C) ¢ D) d E) e

A 300 m B
I 1

—> -—
60 m/dk 20 m/dk

A ve B noktalarinda bulunan hareketliler ayni anda
birbirlerine dogru harekete baslyorlar. Hizl olan hare-
ketli yavas olanla karsilasinca dénip A ya gidiyor ve
A da durmadan tekrardan yavas olan hareketliye dogru
hareketine devam ediyor ve yavas olanla karsilasinca
tekrar donup A ya gidiyor.

Hizli olan hareketli bu hareketine yavas olan hareketli
A noktasina ulasincaya kadar devam ettigine gére,
hizl olan hareketli yavas olan A ya ulastiginda toplam
kac metre yol almis olur?

A) 600 B) 900 C) 1200 D) 1500 E) 1800

Gunlik yedigi ot miktari sabit olan bir koyun, bir direge
10 metrelik bir iple baglandiginda yetisebildigi alandaki
otlar koyuna, 4 gun yetebiliyor.

Otlarin 36 glin yetmesi icin ipin uzunlugu kac metre
artirnlmalicir?

A)10 B) 20 C)30 D)40 E) 50

Zeynep birisi 12 gunde, Nur ise baska bir isi 20 glinde
bitirmektedir.

ikisi birlikte 18 giinde bu iki isi bitirebildigine gore,
Zeynep’'in tek basina yaptidi isi Nur kac glinde yapar?

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12

t 2000 parasi olan bir kisi parasini aylik % 40 dan



28.

29.

30.

31.

32.

5 ayligina bankaya yatirmak yerine gunlik % 2 den
kac gunlugune bankaya yatirsaydi ayni faiz gelirini
elde edebilirdi?

A) 180 B) 160 C) 140 D) 120 E) 100

Yilik enflasyonun % 60 oldugu bir lilkede, calisanlara
yil sonunda % 20 zam yapildiginda calisanlarin reel
kaybi yuzde kactir?

A) 5 B)10 C) 15 D) 20 FE) 25

Seker orani % 40 olan 120 gr sekerli su karisimina 12 gr
seker eklendikten sonra karnsimdaki suyun yansi buhar-
lastirihyor.

Buna gore, kalan karisimin seker orani ylizde kac olur?

A) 675 B) 65 C) 625 D) 60 E) 55

Bir sisenin icinde bulunan bir bakteri klltirinun sayisi
her gin bir édneceki gtindn iki katina cikmaktadir.

Sisenin tamami 30 glinde dolduguna goére, sisenin
yarisi kac gunde dolmustur?

A) 15 B) 17 C) 21 D)27 FE) 29

Asagidaki sekilde cember ve altigenlerin icine, verilen
kurala gére pozitif tam sayilar yaziliyor.

Kural: Her bir altigenin icine yazilan sayi, kendisine kom-
su olan iki cember icine yazilan sayilarin carpimina esit
olmahdir.

30) (e
(a) QL (7) (8)

)
15 J 18 &)

Yukandaki sekillere gore, a + b + ¢ toplami kactir?

A)73 B)75 C) 77 D)8 E) 9

1 den blyik x ve y tam sayilari icin x¥ + y* bicimindeki
sayilara “Leyland sayisi” denir.

Oyrnadin 17 cawiar 17 = 23 4 22 aldudAnndan | avland




33.

34.

35.

b L T e L R e 1o AL LA LA T e Y TR I

sayisidir.

”

Buna gore, asagidakilerden hangisi “Leyland sayisi
degildir?

A) 8 By32 C)57 D)8 E) 100

Sekildeki analitik diizlemde ABCDEF duizgtin altigen
E(2Y3, 0) olduguna gére, altigenin agirhk merkezinin
E noktasi etrafinda pozitif yénde 240° dondiiriilme-
siyle olusan noktanin koordinatlan asagidakilerden

hangisidir?
A) (-243,0) B) (-2v2,2) C) (-3v3,-4)

D) (-213,2) E) (-4,213)

110°

]

D

Sekildeki ABC (icgeninde E ic teget cemberinin merkezi,
D dis teget cemberinin merkezi m(BEC) = 110° olduguna

gore, m(B’I’:;(H':) = a kac derecedir?

A)40 B)50 C)60 D)70 E) 80

D C

A 7




36.

37.

38.

Sekilde ABCD eskenar dértgen [AC] M [BD] = {F},
[BE] L [AD], IAFI = 6 cm, IKBI = 4 cm olduguna goére
A(DEKF) kac cm? dir?
A) 443 B) 513 C) 643

D) 7¢3 E) 8Y3

B C

Sekildeki ABC dik licgeninde D ic teget cemberinin mer-
kezi [AB] L [BC], [DE] L [AC],

IABI = 6 cm, IBCI = 8 cm, IAFI = 3 cm olduguna gore,

IDFI kac cm dir?

A) Y3 B) Y5 C) V6 D) 2y2 E) 3

Agirlik merkezi |. bélgede olan ABCD karesinin A(4, 0),
D(0, 6) noktalari veriliyor.

Il.’—)-— —)-'-\ - .
OB, OC / skaler carpiminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?

A) 70 B) 80 C) 100 D) 110 E) 120

Analitik diizlemde A(6, 9) noktasinin x eksenine gore
simetrigi B, y eksenine gore simetrigi C ise ABC ucge-
ninin agirhk merkezinin orijine uzakhgi kag birimdir?

A) V13 B) V15 C) 4

D) 2v5 E) 216
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IBEI = IECI olacak sekilde E < [BC] alalim.

39. Alani cm? olan bir ABC eskenar Ucgeni cizelim.

E noktasinin [AC] kenarina gore simetrigi D,
[AB] kenarina gore simetrigi F noktasi olduguna gore,

IDFI kac cm dir?
A) 6 B) 2Y10 C) 6Y2

D) 443 E) 643

40.

Sekil | deki ABCD tabanl dikdértgenler prizmasinin
M merkezli k =% oranh homotetigi sekil Il deki A'B'C'D’
tabanli dikdértgenler prizmasi olduguna gore, Il. seklin

hacmi kag br? tiir?

A) 243 B) 285 C) 300 D) 324 E) 336
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Cevaplar :
1D, 2)E, 3)D, 4)C, 5)A, 6)B, 7)C, 8)C, 9)B, 10)B, 11)E, 12)D, 13)D, 14)E, 15)A, 16)A, 17)E, 18)A, 19)D, 20)C, 21)B, 22)D,
33)A, 34)D, 35)A, 36)B, 37)C, 38)A, 39)D, 40)A,



